《液压与气压传动》复习题

一、填空题

1、液压传动中，动力的传递是靠              来实现的，速度的传递按               进行。

2、液体在管道中存在两种流动状态，        时粘性力起主导作用，        时惯性力起主导作用，液体的流动状态可用　　　　 来判断。

3、液压传动装置除工作液体外，由          、          、         和辅助元件四部分组成。
4、液压泵的实际流量比理论流量       ；而液压马达实际流量比理论流量       。

5、液压泵吸油口的真空度是由                    、                   和

                          三部分组成。
6、已知单活塞杆液压缸两腔有效面积
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，液压泵供油流量为
[image: image2.wmf]q

，如果将液压缸差动连接，活塞实现差动快进，那么进入无杆腔的流量是      ，如果不差动连接，则活塞杆腔的排油流量是       。

7、溢流阀的进口压力随流量变化而波动的性能称为                 ，性能的好坏用               或              、             和             评价。

8、调速阀是由             和节流阀          而成。

9、选用过滤器应考虑             、            、工作压力、油液粘度和工作温度等因素，它在系统中可安装在            、             、             和系统的分支油路上。

10、顺序动作回路的功用在于使几个执行元件严格按预定顺序动作，按控制方式不同，分为        控制和        控制。同步回路的功用是使相同尺寸的执行元件在运动上同步，同步运动分为          同步和          同步两大类。

11、典型的液压系统主要由             、             、             、             

和              五部分组成。

12、常用的三种粘度表示形式为         、         和          。

13、齿轮泵存在         、         和          三种形式的泄漏。

14、三位四通滑阀的中位机能可实现卸载功能的有     、    和     三种形式；可实现液压缸差动连接的形式为    。

15、气动三大件指      、      和       。

16、某泵进口处真空度为30kPa,出口处表压为0.2MPa,若当地大气压为750mmHg，则泵进口处绝对压力为       ,出口处绝对压力为       。
17、在变量泵—变量马达调速回路中，为了在低速时有较大的输出转矩、在高速时能提供较大功率，往往在低速段，先将      调至最大，用     调速；在高速段，       为最大，用      调速。
18、旁通型调速阀是由       和节流阀    而成。

19、溢流阀为    压力控制，阀口常      ，先导阀弹簧腔的泄漏油与阀的出口相通。
20、定值减压阀为      压力控制，阀口常    ，先导阀弹簧腔的泄漏油必须单独引回油箱。

二、选择题

1、调压和减压回路所采用的主要液压元件是（     ）。

A.换向阀和液控单向阀                  B.溢流阀和减压阀     
C.顺序阀和压力继电器                  D.单向阀和压力继电器

2、（     ）管多用于两个相对运动部件之间的连接，还能吸收部分液压冲击。

A.铜管          B.钢管            C.橡胶软管         D.塑料管

3、（     ）是液压系统的储能元件，它能储存液体压力能，并在需要时释放出来供给液压系统。

A.油箱           B.过滤器          C.蓄能器           D.压力计

4、能输出恒功率的容积调速回路是（     ）。

A.变量泵---变量马达回路               B.定量泵---变量马达     
C.变量泵---定量马达                   D.目前还没有

5、不能作为双向变量泵的是（     ）。

A.双作用叶片泵       B.单作用叶片泵       C.轴向柱塞泵      D.径向柱塞泵

6、在液压系统中用于调节进入执行元件液体流量的阀是（     ）。

A.溢流阀          B.单向阀         C.调速阀         D.换向阀
7、压力控制回路包括（     ）。
A.换向和闭锁回路                   B.调压.减压和卸荷回路     
C.调压与换向回路                   D.节流和容积调速回路

8、液压系统中减压阀处的压力损失是属于（     ）。

A.沿程压力损失                     B.局部压力损失    
C.两种都是                         D.两种都不是

9、柱塞泵是用于（     ）系统中

A.高压           B.中压            C.低压           D.都不可以

10、下列液压缸中可以进行差动连接的是（     ）。
A.柱塞式液压缸                     B.摆动式液压缸   

  C.单活塞杆式液压缸                 D.双活塞杆式液压缸

11、溢流阀的作用是配合油泵等溢出系统中多余的油液，使系统保持一定的（   ）

A.压力         B.流量           C.流向            D.清洁度

12、当环境温度较高时，宜选用粘度等级(    )的液压油

A.较低        B.较高            C.都行            D.都不行

13、能将液压能转换为机械能的液压元件是(    )
A.液压泵         B.液压缸        C.单向阀        D.溢流
14、下列压力控制阀中，哪一种阀的出油口直接通向油箱(    )
A.顺序阀         B.减压阀        C.溢流阀        D.压力继电器

15、液压系统的动力元件是(     )
A.电动机         B.液压泵        C.液压缸        D.液压阀
16、调压和减压回路所采用的主要液压元件是(    )
A.换向阀和液控单向阀              B.溢流阀和减压阀    
C.顺序阀和压力继电器              D.单向阀和压力继电器

17、（     ）管多用于两个相对运动部件之间的连接，还能吸收部分液压冲击。

A.  铜管         B.钢管           C.橡胶软管     D.塑料管

18、（    ）是液压系统的储能元件，它能储存液体压力能，并在需要时释放出来供给液压系统。

A.油箱           B.过滤器         C.蓄能器       D.压力计

19、能输出恒功率的容积调速回路是（    ）

A.变量泵---变量马达回路            B.定量泵---变量马达    
C.变量泵---定量马达                D.目前还没有

20、活塞有效作用面积一定时,活塞的运动速度取决于（    ）

A.液压缸中油液的压力               B.负载阻力的大小        
C.进入液压缸的流量                 D.液压泵的输出流量
三、画出下列元件的图形符号

1、O型三位四通电磁换向阀  2、双向变量马达  3、减压阀 4、内控外泄式顺序阀 
5、双向定量泵马   6、液控单向阀   7、溢流阀     8、调速阀
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四、简答题

1、简述气穴现象产生的原因及其危害,并提出预防此现象的措施。
2、试分析变量泵-变量马达调速回路中如何做到低速时有较大输出转矩而高速时提供较大输出功率。

3、简述什么是液压冲击及其产生的原因。
4、简述溢流阀与减压阀的区别。

五、计算分析题
1、如图1所示,将流量q=16L/min的泵安装在油面以下,已知油液的运动粘度为0.11 cm2/s ,密度为900kg/ m3，弯头处局部阻力系数为0.2，其它尺寸如图所示，求泵入口处的绝对压力。 
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                                          图1
2、如下图2所示，溢流阀的调定压力为5MPa, 顺序阀的调定压力为3MPa，液压缸无杆腔有效面积为A＝50cm2，负载FL＝10000N。当换向阀处于图示位置时，试问活塞运动时和活塞到终点停止运动时，A,B两点的压力各为多大？又负载FL=20000N时，A,B两点的压力又为多大？（管路损失忽略不计）
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3、图示系统，液压缸的有效面积
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]2
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，缸Ⅰ负载
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]N

，缸Ⅱ运动时负载为零，不计摩擦阻力、惯性力和管路损失。溢流阀、顺序阀和减压阀的调定压力分别为
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 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf]MPa

。求下列三种情况下
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处的压力。

(1) 液压泵起动后，两换向阀处于中位；(2) 1
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通电，液压缸Ⅰ活塞移动时和活塞到终端停止时；(3) 1
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断电，2
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通电，液压缸Ⅱ活塞运动时和活塞杆碰到固定挡块停止运动时。
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4、有一液压泵如图所示，流量为32
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，泵的吸油口比油箱液面高出500
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 EMBED Equation.3  [image: image29.wmf]MPa

，所用油液的密度为900
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，不计液压泵的容积效率，试求泵的吸油腔处的真空度。（提示：沿程压力损失
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参考答案

一、填空题

1、液压传动中，动力的传递是靠 液体的静压力 来实现的，速度的传递按 容积变化相等 进行。

2、液体在管道中存在两种流动状态，  层流 时粘性力起主导作用，  紊流  时惯性力起主导作用，液体的流动状态可用　雷诺数　来判断。 

3、液压传动装置除工作液体外，由 动力元件  、  执行元件  、  控制元件  和辅助元件四部分组成。
4、液压泵的实际流量比理论流量  小  ；而液压马达实际流量比理论流量  大  。

5、液压泵吸油口的真空度是由 把油液提升到一定高度所需的压力  、产生一定的流速所需的压力                             和吸油管内压力损失 三部分组成。

6、已知单活塞杆液压缸两腔有效面积
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，液压泵供油流量为
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，如果将液压缸差动连接，活塞实现差动快进，那么进入无杆腔的流量是  2
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 ，如果不差动连接，则活塞杆腔的排油流量是
     0.5
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   。
7、溢流阀的进口压力随流量变化而波动的性能称为 压力流量特性  ，性能的好坏用               或  调压偏差 、  开启压力比 和 闭合压力比 评价。

8、调速阀是由 定差减压阀  和节流阀  串联   而成。

9、选用过滤器应考虑  过滤精度  、 通流能力 、工作压力、油液粘度和工作温度等因素，它在系统中可安装在 泵的吸油口 、 泵的出口油路上 、系统的回油路上  和系统的分支油路上。

10、顺序动作回路的功用在于使几个执行元件严格按预定顺序动作，按控制方式不同，分
为 压力  控制和 行程  控制。同步回路的功用是使相同尺寸的执行元件在运动上同步，同步运动分为 速度 同步和 位置   同步两大类。

11、典型的液压系统主要由_能源装置、执行元件、控制元件、辅助元件和 工作介质五部分组成。

12、常用的三种粘度表示形式为动力粘度、运动粘度和 相对粘度。

13、齿轮泵存在端面间隙、径向间隙和 啮合间隙三种形式的泄漏。

14、三位四通滑阀的中位机能可实现卸载功能的有H型、K型和 M型三种形式；可实现液压缸差动连接的形式为P型。

15、气动三大件指分水滤气器、油雾器和 减压阀。

16、某泵进口处真空度为30kPa,出口处表压为0.2MPa,若当地大气压为750mmHg，则泵进口处绝对压力为0.0698 MPa（70 kPa）,出口处绝对压力为0.3 MPa。
17、在变量泵—变量马达调速回路中，为了在低速时有较大的输出转矩、在高速时能提供较大功率，往往在低速段，先将 马达排量 调至最大，用 变量泵 调速；在高速段， 泵排量 为最大，用变量马达调速。
18、旁通型调速阀是由差压式溢流阀和节流阀并联而成。

19、溢流阀为进口压力控制，阀口常  闭  ，先导阀弹簧腔的泄漏油与阀的出口相通。
20、定值减压阀为  出口  压力控制，阀口常  开  ，先导阀弹簧腔的泄漏油必须单独引回油箱。
二、选择题

BCCBA  CBBAC  ABBCB  BBCBC
三、画出下列元件的图形符号

1、O型三位四通电磁换向阀 2、双向变量马达 3、减压阀 4、内控外泄式顺序阀 
[image: image77.emf][image: image78.jpg]£
=r
g




[image: image79.png]oI




[image: image80.png]



5、双向定量泵马   6、液控单向阀   7、溢流阀     8、调速阀
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四、简答题 略
五、计算分析题
1、解:
（1）.由已知条件求得吸油管内流速 u及雷诺数Re

u=4q/πd2   =0.85m/s

Re=
[image: image44.wmf]r
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故液体为层流。

（2）.以泵的吸油口中心线为基准,对油箱液面和靠近泵的吸入口的截面列实际流体伯努利方程：

p1+
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gz1+
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u12  /2= p2+
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u22  /2+△p

p1=0,z1=0.7,u1=0,z2=0,u2=0.85

又因为△p包括沿程压力损失△p1和局部压力损失△p2，

而△p1=128
[image: image50.wmf]m

ql/πd4=1345N/ m2

△p2=§
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u22  /2=65 N/ m2
所以，泵的吸入口的压力为

p2=pa+
[image: image52.wmf]r

gz1-(△p1+△p2)=106000 N/ m2  
2、解:                              
(1).活塞运动时，B点压力为
[image: image81.png]


 

 

A点压力为3MPa。
（2）.活塞到终点停止运动后，液压泵输出的压力油不能进入液压缸而只能从溢流阀溢出，这时A点的压力PA＝5MPa   ; B点的压力PB=5MPa

（3）.当负载FL=20000N，活塞运动时，
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PA=4Mpa

活塞停止运动后PA=PB=5MPa

3、解：
(1) 
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，运动时：
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(3) 运动时：
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4、解：
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  层流 ，则
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以0－0为基准面，根据伯努力方程得：
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泵吸油口的真空度：
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